

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

13 ноября 2013 г.

12+ http://okno-rm.ru/ Выходит с 1995г. цена договорная

№ 45 (953)

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Реал окна

РЕАЛ ОКНА
ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

REHAU KBE brusbox SALAMANDER

Балконные РАМЫ

- Алюминиевые
- Оцинкованные
- Обшивка вагонкой

ЖАЛЮЗИ

2-53-53
8(83451) 8-927-276-79-09
ул. Маяковского, 99, ТЦ "Космос"

Беспроцентная рассрочка-3 месяца

Рассрочку предоставляет ИП Ингатов Е.

СКОРАЯ ОКОННАЯ ПОМОЩЬ

УСТРАНЯЕМ ПРОБЛЕМЫ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

2-55-44

OKNA **prizma**

закажи два окна ТРЕТЬЕ В ПОДАРОК

Бульвар Горшкова, 10 2-55-44

Подробности об организаторе акции, правилах ее проведения, количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения уточняйте в офисе продаж и по тел: 2-55-44

ЭКСПРЕСС-ВОЛГА БАНК

РАСПРОДАЖА КРЕДИТОВ

под 12% годовых

мы можем выдать деньги, когда другие отказывают

пл. Привокзальная, 4 (83451) 4-00-33

Акция с 21.10 по 30.11. Кредит "до получки" выдается по усмотрению банка наследнику 20-75 лет с постоянной регистрацией и местом работы, только при первичном обращении за кредитом в ЗАО АКБ "ЭКСПРЕСС-ВОЛГА", сумма 3-15т.р., срок 5-30 дней, общий трудовой стаж от года.

Отдел рекламы 6-46-03

Мебельхолл

диваны
кресла
столы
стулья
ковры
кухни
спальни
детские
прихожие
гостиные
улыбки продавцов

бульвар Горшкова 5(6), ТЦ "555"

10% СПЕЦИАЛЬНЫЕ ОСЕННИЕ СКИДКИ ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

ЛИНОЛЕУМ ШИРИНА 2,5 М. ПО СПЕЦЦЕНЕ 415 РУБ./М.М.

РЕКАЛАМЫ

МАГАЗИН «СПЕЦ» г. Рузаевка, ул. Карла Маркса д.16 Д Т: 89510551055

ЕВРОКОМПЛЕКТ
ФИРМА

• натяжные потолки:
бесшовные
матовые
глянцевые
двухуровневые

телефоны:
4-51-51
8-960-33-515-64

б-р Горшкова, 10

ПРИГЛАШАЕМ ВОДИТЕЛЕЙ
с личным автомобилем

Maxim | 7-77-77

Свободный график, комиссия 10%

ПРОИЗВОДСТВО НА ОДНОМ ИЗ КРУПНЕЙШИХ ЗАВОДОВ В ПОВОЛЖЬЕ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
алюминиевые конструкции, ролставни, москитные сетки

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!
Немецкий профиль - по цене русского!

Короткие сроки. Качественный монтаж

г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир"
т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

ВНИМАНИЕ! 14 НОЯБРЯ
ДК им. Ухтомского с 9.00 до 18.00

выставка -продажа меховых изделий

Огромнейший выбор шуб из мутона, нутрии, бобра, норки

головных уборов из меха;

жилетов;

детских шуб и шапок.

СКИДКИ, ПОДАРКИ, ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!!!

Кредит без первого взноса
(ЗАО "Банк Русский стандарт" ген.лицензия ЦБ РФ №2289 от 19.07.01г.),
рассрочка(ООО Времена года)
ООО "Времена года" г.Киров

Рузаевская городская телесеть Парус предлагает:

высокоскоростной интернет

всего за 99 рублей
скорость до 70 Мб/с

Тариф "Школьный"

* По истечению двухмесячного срока пользователь автоматически переводится с тарифа "Школьный" на тариф "Пользователь+R".
Подключение осуществляется при наличии технической возможности.
Стоимость подключения - 150 р. Акция действует с 01.11.13 г. по 1.01.14г. Подробности на сайте www.rgtparus.ru

высококачественное телевидение

120 ТВ каналов:

- HD Full - БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - БЕСПЛАТНО!
- аналог ТВ - 150 р./мес!

Для нашего цифрового ТВ нужен только "цифровой" телевизор!!!

Подключение осуществляется при наличии технической возможности. Стоимость подключения - 150 р.

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

СКИДКИ, ПОДАРКИ, ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!!!

Кредит без первого взноса
(ЗАО "Банк Русский стандарт" ген.лицензия ЦБ РФ №2289 от 19.07.01г.),
рассрочка(ООО Времена года)
ООО "Времена года" г.Киров

Правоохранители - детям

Экскурсия в музей локомотивного депо

Сотрудники отделения по делам несовершеннолетних Рузаевского ЛО МВД России на транспорте уделяют большое внимание профилактике подростковой преступности и детского травматизма на объектах транспорта. Как результат - в 2013 году не было допущено ни одного факта травмирования тех, кому еще не исполнилось 18 лет. Но чтобы ситуация не вышла из-под контроля, необходимо как можно больше ребятишек заинтересовать общественно-полезной деятельность, организовать их досуг.

Так для учащихся 7 «А» класса МОУ «Гимназия №1» состоялась экскурсия в музей локомотивного депо станции Рузаевка, инициатором которой выступил старший инспектор ОДН майор полиции Рахмуков Руслан Фаридович.

Директор музея Евстюхина Лидия

Александровна провела для ребят экскурсию, из которой они узнали историю возникновения железной дороги, как появился первый паровоз, познакомились с бытом рабочих железной дороги, посмотрели старинные вещи, мебель. Больше всего экскур-

сантам понравилось гудеть в свисток смотрителя и звонить в станичный колокол. С огромным удовольствием мальчишки и девочки сидели за пультом в «кабине машиниста».

Руслан Фаридович рассказал школьникам про опасности, которые могут подстерегать их на объектах железнодорожного транспорта и как их избежать. А чтобы учащиеся ни о чем не забыли и рассказали об этом другим, им были вручены красочные буклеты, разработанные сотрудниками транспортной полиции.

Мероприятием остались довольны все. Ребята дали честное слово, что ни в коем случае без сопровождения взрослых не появятся вблизи железной дороги.

Рузаевский ЛО МВД России на транспорте

**Поздравляем с победой!**

«Шифер» - обладатель «Кубка поколений КВН – 2013»



За Кубок в этот вечер боролись: команда КВН «Регион-13» (1996-1999 гг., чемпион Примьер-лиги Международного союза КВН 2003 года, участник Высшей лиги сезона 2004-2005 годов), команда КВН «Лучшие люди Мордовии» (2006-2010 гг.), «Сборная Мордовии» (2010-2013 гг.) и команда КВН «Шифер» г. Рузаевка. Судили игру

именитые члены жюри: Вардан Дернога - директор по развитию радиостанции «Русское радио-Саранск», Алексей Егоров - директор баскетбольного клуба «Рускон-Мордовия», футбольный арбитр, Ольга Левкина - первый заместитель Президента КВН РМ и Алексей Стешин - Президент КВН РМ. Команды подарили зрителям неза-

Заботу - старшему поколению

«СОГРЕЕМ ЛАДОНИ – РАЗГЛАДИМ МОРЩИНЫ...»

У каждого времени свои радости, свои краски. Зима радует нас белым пушистым снегом и бодрящим морозцем. Весна – первой зеленью, свежестью. Лето изобилием красок, цветов. Осень – своей щедростью, богатым урожаем. Вот так, наверное, и в жизни человека. Юность всегда полна надежд и любви. Зрелые годы – пора расцвета творческих сил, пора свершений, забот о детях и внуках.

1 октября отмечался Международный день пожилых людей. Решение об этом было принято в Российской Федерации 1992 году. И теперь ежегодно, в золотую осеннюю пору мы чествуем тех, кто все свои силы и знания посыпал своему народу, кто отдал здоровье и молодость юному поколению. Об уважении ко всем членам общества, признании из заслуг и значимости их труда говорит тот факт, что в нашей стране, наряду со многими праздниками и памятными датами, введен, безусловно, волнующий и приятный для многих праздник – День пожилых людей.

Такими словами начался концерт, посвященный Дню пожилого человека во 2 «Б» классе МБОУ «СОШ № 10» г.

Рузаевка. Второклассники поздравляли своих бабушек и дедушек. Музыкальные номера, шутки, песни, красивые стихи – создали атмосферу настоящего праздника. Ведь поздравления – это всегда проявление внимания и доброты.

Гости оценили старания детей, ведь остаться равнодушным никто не смог. В зале не смолкли восторженные вздохи и смех. А многие украдкой смахивали слезы с уголков глаз. Концерт удался на славу. Очень хочется, чтобы на примере наших детей доброта и внимание ко всем пожилым людям проявлялись чаще.

О бабушках и дедушках можно рассказывать очень долго и много. Я обращаюсь ко всем: любите и цените их, будьте добрыми, чуткими к ним, не причиняйте боли своим словами и поступками. Они достойны уважения и признательности. Я желаю всем пожилым людям всего самого лучшего! Вы, все ваше поколение, пронесли сквозь трудности жизни то, чего так не хватает вашим внукам и детям, - надежду на лучшее. Только вы помогаете нам даже в самое нелегкое время жить и радоваться жизни, учите нас оптимизму и упорству. Пусть же счастье не покидает ваш дом! Пусть любовь ваших детей и смех ваших внуков наполняют радостью душу! С праздником!

Т.В. Саркина, классный руководитель 2 «Б» класса МБОУ «СОШ № 10» г. Рузаевка

Образование

«ЮНИТЭР» встречает гостей

Первая муниципальная конференция молодых учителей Рузаевского района



6 ноября в МБОУ ДОД «ЦДОД «ЮНИТЭР» состоялась первая муниципальная конференция молодых учителей физики, математики и информатики «От науки к творчеству: формы, методы, инновации». На мероприятии присутствовали учителя городских и сельских школ, педагоги Центра «ЮНИТЭР», в числе почетных гостей – методист Управления образования Рузаевского муниципального района Плигина Л.А.

мых к организациям, осуществляющим образовательные услуги.

Далее были заслушаны выступления участников конференции на актуальные темы. Гости остались в восторге от увиденного, было сказано немало добрых слов в адрес администрации Центра, директора Бурдиновой Н.А., заместителя директора Дериной А.В., педагогов и воспитанников. Все выступающие были отмечены сертификатами.

Данное мероприятие в муниципальном районе проводилось впервые, но сило оно чисто практический характер, участниками конференции обсуждались вопросы методики преподавания физики, математики и информатики в условиях модернизации общего образования, профессиональной ориентации учащихся, привлечение их к исследовательской и проектной деятельности. Были составлены рекомендации в области методики преподавания выше названных предметов в рамках введения ФГОС. Все задачи, поставленные перед участниками конференции, были выполнены. Спасибо всем за работу! Творческих успехов в профессиональной деятельности!

Пресс-Центр «ЮНИТЭР»

Окрыла конференцию директор Центра Бурдинова Н.А., которая провела видеосессию, познакомила гостей и участников с различными направлениями работы Центра, подчеркнув, что данное мероприятие проводится на базе «ЮНИТЭРа» не случайно. Вот уже на протяжении нескольких лет в учреждении особое внимание уделяется развитию и пропаганде научно-технического творчества, неоднократно Центр, его педагоги и воспитанники становились победителями международных, всероссийских, республиканских конкурсов и фестивалей в номинации «Техническое творчество». Кроме того, «ЮНИТЭР» сотрудничает с различными социальными институтами, в том числе с организациями среднего и высшего образования, что позволяет детское техническое творчество поставить на научную основу. Ведущая роль в подготовке будущих представителей инже-

В Молодежном центре

Торжественное вручение паспортов

Быть патриотом России сегодня – это, прежде всего, быть человеком, который знает и помнит историю своей Родины, понимает ее сегодняшнее устройство, соблюдает действующие законы, с уважением относится к ее государственным символам.

7 ноября уже во второй раз МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР распахнул свои двери для торжественного вручения паспортов четырнадцатилетним юношам и девушкам нашего города.

На мероприятии присутствовали начальник межрайонного УФМС России по Республике Мордовия в Рузаевском МР Захарова Ольга Васильевна, на-

чальник отдела молодежных программ МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР Кочеткова Наталья Сергеевна. Ольга Васильевна вручила паспорта молодым парням и девушкам, и пожелала достойно нести звание гражданина Российской Федерации. Затем ребята произнесли торжественную клятву гражданина РФ.

В заключение с музыкальным подарком выступила Магина Виктория.

Все ребята и их родители выразили огромную благодарность за организацию данного мероприятия и обещали, что они будут делать все для того чтобы Россия процветала!

В. Н. МАГИНА, инспектор организационно-кадрового отдела

**ПРОИСШЕСТВИЯ**

В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОЖАРА ПОГИБ МУЖЧИНА

9 ноября в 7.33 произошел пожар в жилом доме по адресу: г. Рузаевка, ул. Куйбышева, 109. На момент прибытия пожарных подразделений происходило сильное задымление внутри дома. В ходе разведки, проведенной звеном ГДЗС, в комнате на полу был обнаружен обгоревший труп мужчины, предположительно хозяина дома, 1953 года рождения. Пожар был ликвидирован личным составом ПЧ №4 в 8 часов 13 минут 9 ноября 2013 года. В результате пожара повреждено строение дома, домашнее имущество. В настоящее время по факту пожара проводится проверка в порядке ст. 144-145 УПК РФ. Хотелось бы отметить, что это уже вторая жертва огненной стихии за истекшие две недели этого года.

А. А. КРАЙНОВ, заместитель главного государственного инспектора Рузаевского муниципального района по пожарному надзору капитан внутренней службы

В республике

Спешите поздравить мам



В рамках акции, посвященной Дню матери, в отделения почтовой связи Мордовии поступили специальные открытки.

На открытках изображена символика акции - плюшевый мишка с незабудкой и надпись «Мама, я тебя люблю!» Любой желающий может приобрести открытку, написать добрые пожелания самому близкому на земле человеку и опустить поздравление в почтовый ящик с логотипом акции. Такие ящики установлены в крупных отделениях почтовой связи республики. В остальных отделениях открытку можно передать оператору.

В канун Дня матери, который в этом году отмечается 24 ноября, почтальоны доставят открытки адресатам. Каждой маме будет приятно получить послание со словами любви и признательности от своих детей.

Мордовский филиал Почты России планирует в рамках акции организовать в учебных заведениях Саранска мероприятия, в ходе которых школьники и студенты смогут написать праздничные открытки своим мамам и опустить их в почтовые ящики, установленные непосредственно в школах и колледжах.

В САРАНСКЕ СТАРТОВАЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗЫ ГЛАВЫ РМ «РУКОВОДИТЕЛИ – ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ»
 9 ноября в СК «Мордовия» матч между командами «Министерство спорта» и МВД стартировали XIII традиционные соревнования по мини-футболу на призы Главы РМ «Руководители – за здоровый образ жизни».

В них примут участие администрации районов и муниципальных образований РМ, госкомитетов, министерств и ведомств, а также команды юношей и девушек школ-интернатов республики.

Соревнования, в которых примут участие 38 команд, пройдутся до 29 декабря 2013 г.

Экология

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Аграрии сделали все возможное, чтобы не допустить спада производства



На выставке можно было не только ознакомиться с представленными изделиями, но и продегустировать

Войне завода «Висмут» была развернута выставка продукции предприятий перерабатывающей промышленности, где свои изделия представили как рузавцы, так и предприятия других районов республики. Возле столов с ароматной выпечкой, желтобокими сырами, всевозможными колбасами, рулетами, а также квасом, соками и минеральной водой желающих попробовать и оценить вкус продуктов было очень много.

Открывая торжество, глава администрации Рузавского муниципального района Н.В.Иньятина тепло и сердечно поздравила аграриев, поблагодарила их за усердный и плодотворный труд. В том, что республика занимает лидирующие позиции в отрасли среди регионов России и Поволжья, весьма ощущим и вклад тружеников села Рузавского района.

Несмотря на то, что нынешний год для сельчан был тяжелым по погодным условиям, сельхозпредприятия всех форм собственности добились неплохих результатов в растениеводстве и животноводстве. Собрано 67 тысяч тонн зерновых при средней урожайности 26,7 центнеров с гектара. Хозяйства полностью обеспечены кормами. Наиболее высокая урожайность зерновых в ООО «Агросоюз-Левженский» - 37,1 центнеров с гектара, в ООО «Озерки» - 34,9, в ООО «Агросоюз» - 32,2.

Ежегодно обновляется парк техники. «В 2013 году были решены многие социальные проблемы села», - сказала Н.В.Иньятина. - И не только благодаря участию района во многих программах, но и благодаря активности жителей сел, предприятий. Сегодня на территории сельских поселений уже нет свободных земельных участков под строительство жилья. Надо осваивать другие земли». В качестве примера она привела Н.Б.Амбаева, руководителя СПК «Ключ-Сузгарьевский», который совсем недавно оформил и присоединил к поселению земельный участок с тем, чтобы дать возможность жителям села строить дома.

Слова поздравлений виновникам торжества адресовал Е.И.Дергунов. «Несмотря на отсутствие в районе больших холдингов, все агропромышленные предприятия работают стablyно, успешно, с творческим подходом, внедряя инновационные технологии. Благодаря вашему труду, самоотдаче, достигаются высокие результаты», - отметил он.

«Пожалуй, ни в одном из соседних регионов День сельского хозяйства не празднуется так широко как в нашей республике», - сказал министр промышленности Мордовии А.И.Седов. - Этот праздник знаменует собой завершение многомесячного тяжелого труда... Мы видим результаты работы сельчан: когда подходят к делу с душой, со знанием, все вместе и перенимают друг у друга опыт, - а в

конечном итоге наша республика является для многих примером в области сельского хозяйства. Наши достижения — предмет зависти для соседних областей и республик...».

Успехи отрасли складываются из ежедневного труда работников сельского хозяйства. Лучшие из них получили награды. Звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Мордовия» присвоено заместителю директора ООО «Агросоюз» В.Н.Ломанову, заведующему производством и переработкой сельскохозяйственной продукции ООО «АгроСоюз-Красное Сельцо» В.И.Горшкову. Почетной грамотой Республики Мордовия награждены: главный экономист ООО «АгроСоюз-Левженский» Т.И.Логинова, главный юрист ООО «ВКМ-Сельхозпродукт» Р.Ю.Арюков. Благодарность министерства сельского хозяйства РМ объявлена замести-

телю начальника управления сельского хозяйства администрации Рузавского муниципального района А.В. Сидоркину, благодарность главы республики объявлена главному ветеринарному врачу СПК «Ключ-Сузгарьевский» Г.М.Макееву.

Рузавский район удостоен награды за победу в номинации «Эффективное управление развитием сельских территорий на муниципальном уровне» в рамках проведения в Москве сельскохозяйственной ярмарки «Золотая осень», а глава администрации Плодопитомнического сельского поселения Ю.В.Хисматулин признан победителем в номинации «Формирование комфортной среды жизнедеятельности в сельских поселениях».

С музыкальными поздравлениями выступили самодеятельные артисты ДК «Орион».

Л.Крюченкова



Награды труженикам отрасли вручает Е.И.Дергунов

Мнение

Переименование несвоевременно

Отзыв на статью «Выставочному залу имя народного художника» ("Рузавская газета" №42 от 18 октября 2013 года)

Выставочный зал города Рузавки – это учреждение культуры, где ведется художественная, просветительская, воспитательная работа и ее популяризация, и на сегодняшний день он занимает ведущие позиции среди других учреждений культуры района. Его открытие в 1988 году стало значимым событием для жителей Рузавки. Этому способствовала сложившаяся ситуация в художественной сфере города. На тот момент в Рузавке жили и активно творчески работали молодой коллектив художников, чья деятельность значительно улучшила эстетический облик города и пополнила копилку памятников района. Среди них занимал и занимает до настоящего времени значимые инициативные позиции известный в республике и за его пределами заслуженный художник России Игорь Иванович Сидельников. Его творческие произведения являются гордостью района, посвящены родному краю, истории города и района и хранятся как в Выставочном зале города Рузавки, так и в Республиканском музее изобразительных искусств им. С.Д.Эрзя. Однако, при всем уважении к столу значимому для района представителю культуры возникший вопрос, присвоение имени И.И.Сидельникова Выставочному залу, не своевременный. Исходя из опыта других учреждений культуры, следует отметить, что для присвоения имени И.И.Сидель-



«ЖИВИ, РОДНИК!»

25 октября в МБОУ ДОД «ЦДОД «ЮНИТЭР» прошла ежегодная муниципальная экологическая акция «Живи, родник!».

удобного спуска, а также выложили удобные подходы к роднику из досок, где это было необходимо. Ребята совместно с педагогами не только расчищали родники, но и убирали от мусора близлежащую территорию.

Проведена оценка состояния окружающей среды исследуемых территорий родников и рассмотрены локальные экологические и социальные особенности района исследования.

Составлен план работ по благоустройству территорий родников.

За каждого родником закреплены ответственные, даны рекомендации по наблюдению за эстетическим и экологическим состоянием территории, прилегающих к источникам.

Родник – это жизнь! Мы должны знать и беречь свои истоки. Очень точно сказал по этому поводу великий классик А.П.Чехов: «Если каждый человек на кусочек своей земли сделал бы всё, что он может, как прекрасна была бы земля наша!».

М.Н.МЕСТИЮКОВА, методист экологического и туристско-краеведческого отдела МБОУ ДОД «ЦДОД «ЮНИТЭР»

Акция проводилась на трех объектах: на роднике, расположенным на северо-восточной окраине города, около Левженского леса в районе профилактория; на роднике, расположенным на юго-западной окраине города, около Сузгарьевского леса, в районе Сузгарьевского водоема; на роднике, расположенным на северной окраине города, в Левженском лесу.

В акции приняли участие педагоги

и обучающиеся МБОУ «Гимназия №1», МБОУ «СОШ №5», МБОУ «СОШ №7», МБОУ «СОШ №8», МБОУ «Лицей №4», а также педагоги МБОУ ДОД «ЦДОД «ЮНИТЭР»: Местюкова М.Н., Огородов В.А., Котлов А.П., Хрулина Г.К., Антонова Е.В., Садыков Г.Ф., Неясов В.И., Мустафина Э.А., Воеводина Н.М. и учащиеся нашего Центра.

Родники расчистили от ила, грязи и мусора, смастерили ступеньки для

МБУК «Выставочный зал»
 и коллектив рузавских художников

Страницы футбольной истории Рузаевки 1971-1980г.г.

Сергей Дуденков: победная поступь начала карьеры



1979 год. Команда «Локомотив» - третий призер первенства МАССР, обладатель кубка города.

Стоят слева направо: Н.Швайла, С.Солдатов, Ю.Захаров, В.Трунин (вратарь), Н.Долгушин, С.Черняевский, В.Гулин, В.Царев(тренер);
Сидят слева направо: В.Удалкин (капитан), С.Кузин, Р.Хайдуков, С.Дуденков, С.Заводов, Г.Фролов.

Снимок сделан после завершения игр на кубок города.

О первых его футбольных шагах, результатах, успехах в те далекие семидесятые годы прошлого столетия в номере «Общей газеты» (выходила такая в нашем городе) от 10 декабря 2003 года рассказал читателям Аркадий Батяев. Думаем, что не будет большого греха вспомнить сегодня тот материал.

Футбольная карьера ученика школы №7 Сергея Дуденкова началась в 1973 году, когда во время проведения городского турнира на призы клуба «Кожаный мяч» цепкого и напористого подростка заметил тренер Владимир Иванович Царев и предложил попробовать силы в составе юношеской команды «Локомотив». Естественно, Сергей согласился.

«Так началась карьера Дуденкова-футболиста, которая, в принципе, не завершилась и по сей день. В 1974-1975 г.г. он выступает за юношескую команду «Локомотива», оба раза занимая вторые места в первенстве республики. Сезон 1976 года Сергей начинает вновь в составе юношей, но уже иногда выходит на поле за взрослую команду железнодорожников. В том году для Дуденкова пришла пора служить в армии. Поскольку он подавал большие на-

дежды в футболе, тогдашний председатель ДСО «Локомотив» В.Ф.Ключников, очень здорово поддерживающий футбол, прилагал все усилия, чтобы Сергея призвали в воинскую часть, находившуюся на территории Рузаевки. Но, к огромному сожалению, для всей спортивной общественности города, 10 мая 1976 года Владимир Филиппович скоропостижно скончался... В итоге Сергей Дуденков был призван связистом в ракетные войска, которые располагались в Архангельской области. Несмотря на талант, молодость и огромное желание добиться спортивных высот, о футболе пришлося на два года забыть. Лишь эпизодически случалась возможность покатать мяч по армейскому плацу.

В мае 1978 года Сергей возвращается домой. Наверстывая упущенное, он возобновляет тренировки в составе «Локомотива». Истосковавшись по футболу, весь сезон-78 Дуденков проводит на одном дыхании. В итоге рузаевские железнодорожники занимают после большого перерыва третье призовое место в чемпионате Мордовии, а Сергей признается лучшим дебютантом первенства...

В составе «Локомотива» С.Дуден-

ков трижды становился бронзовым призером и один раз в 1981 году - серебряным. Причем в том же 1981 году он стал еще и лучшим бомбардиром чемпионата. Еще два раза он признавался лучшим нападающим, последний раз в 1988 году.

В 1979 году к нам в республику, в Саранск, приезжала сборная ветеранов СССР по футболу, в составе которой были такие легендарные футболисты, как Галимзян Хусаинов, Борис Разинский, Анатолий Ильин, Анатолий Крутиков и др. В матче, проведенном

на стадионе «Светотехника», ей противостояла команда, составленная из лучших игроков Мордовии, в состав которой вошли и двое рузаевцев: Сергей Дуденков и Рафик Хайдуков. Ветераны в том матче были сильнее 1:0...

1980 год был особенным годом в истории футбольной жизни Мордовии. После восьмилетнего перерыва, когда саранская команда «Электросвет», участвуя во второй лиге чемпионата СССР, в середине сезона из-за финансовых трудностей была вынуждена сняться с турнира, у республики вновь появляется возможность создания команды мастеров. Поскольку чемпионом МАССР в предыдущем 1979 году стал саранский «Факел», большую часть вновь создаваемой команды «Светотехника» (так решено было назвать ее), составили игроки именно этого клуба. Главным тренером «Светотехники» был назначен специалист из Ленинграда Борис Андреевич Никифоров. Естественно, он приехал в Саранск не один - с ним приехали молодые футболисты, впоследствии вписавшие немало ярких страниц в историю команды мастеров: Алексей Бессонов, Владимир Бибиков, Валерий Ядов. Несколько позже к ним присоединился,

став капитаном «Светотехники», бывший игрок ленинградского «Зенита», мастер спорта СССР Александр Машин.

В когорту лучших футболистов на «смотрины» были приглашены три игрока рузаевского «Локомотива»: Рафик Хайдуков, Геннадий Фролов и Сергей Дуденков. Перед началом сезона 1980 года «Светотехника» едет на сборы в город Крымск Краснодарского края, по завершении которых тренерский совет решает оставить в команде одного из трех рузаевцев - Сергея Дуденкова. В «Светотехнике» он провел 4 матча, приобретя хороший опыт ...».

Эти стартовые футбольные успехи были вскоре им приумножены как в качестве игрока, так и на тренерской стезе...

Небезынтересный отчет газеты «Молодой ленинец» от 5.12.1979 года о завершившемся чемпионате республики:

«...Неожиданным для многих был взлет рузаевского «Локомотива». Приятно, что команда, ведомая своим лидером С.Дуденковым, в каждом матче «ищет бури» и ведет себя на поле так, будто у нее нет никаких сомнений в своем праве на победу. Молодые игроки, которых в клубе много, изводили турнирные огонь и воду, это им в будущем пригодится. На почерке игры железнодорожников чувствуется твердая рука молодого ищущего тренера В.Царева.

...Нам осталось еще заглянуть в «подвал» турнирной таблицы. Его обитатели - ромодановский «Урожай» и рузаевский «Химмаш» - другим командам особенно не докучали. Правда их участие подчас не могла не мешаться «Вымпелу» и ка дошкинскому «Электротехнику». Но уж слишком эта пара аутсайдеров была занята соревнованием между собой за отказ от путевки во вторую группу. Досталась она «Урожаю». И ушли ромодановцы тихо-мирно, так и не хлопнув напоследок дверью, чего обычно ждут от аутсайдеров...».

**ВИЛЬДАНОВ Р.М.
СПИРИН П.Н.
СТАРОСТИН А.В.**

В МОРДОВИИ УТВЕРЖДЕНА ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ К ЧЕМПИОНАТУ МИРА-2018

Соответствующее постановление подписал председатель регионального правительства Владимир Сушкин.

Прогнозный объем финансирования мероприятий программы составляет чуть более 26 млрд. руб., из которых доля федерального бюджета равна 6,7 млрд. руб., а республиканского — 9,4 млрд. руб. Кроме того, около 10 млрд. руб. будет привлечено в качестве внебюджетных средств.

В рамках реализации программы в республике запланированы строительство и реконструкция спортивных объектов, транспортной инфраструктуры, средств размещения, объектов здравоохранения, связи, информационных технологий, водо- и энергоснабжения, реализация мероприятий по охране окружающей среды и по обеспечению безопасности. Также программой предусмотрено проведение градостроительных мероприятий и благоустройства города.

«Цель, преследуемая программой, — создание условий для проведения на высоком международном уровне ЧМ-2018 в соответствии с обязательствами, принятыми перед FIFA и установленными в Заявочной книге и Соглашениях с городом-организатором и стадионом. В числе основных таких обязательств — строительство стадиона, соответствующего требованиям FIFA к стадиону для проведения матчей 1/4 финала и четырех тренировочных площадок, а также строительство коллективных средств размещения», — сообщили в министерстве целевых программ РМ.

В соответствии с требованиями FIFA к гостиничной инфраструктуре для проведения матчей 1/4 финала Саранск должен обеспечить представление не менее 7760 гостиничных номеров, из них 1068 номеров в отелях категории «4 звезды», 706 номеров — категории «3-4 звезды», 1408 номеров — категории «2 звезды». Кроме того, предусматривается расселение гостей в хостелах и кампинг-парках. Всего в республике планируется подготовить 8403 номера для размещения 19 тыс. человек.

Основным мероприятием будущего года станет организация и проведение Фестиваля Болельщиков FIFA 2014™, который будет проходить во время игр Чемпионата мира по футболу в Бразилии.

Бюджет этого масштабного мероприятия запланирован в размере 45 млн. руб. Местом для его проведения выбрана Советская площадь с примыкающей к ней территорией общей площадью 32 Га.



МИНИ-ФУТБОЛ – В ШКОЛУ!

В дни осенних школьных каникул в Рузаевском муниципальном районе прошли соревнования на первенство района по мини-футболу среди школьников под девизом «Мини-футбол – в школу». Районному турниру предшествовали внутришкольные состязания, в результате которых отобрались лучшие.

Игры первенства района состоялись со 2-го по 9-е ноября в спортивных залах детско-юношеской спортивной школы и физкультурно-оздоровительного комплекса. Они проводились в шести возрастных группах: в четырех – у мальчиков и в двух – у девочек. Всего принимали участие свыше 60 команд (около 400 учащихся).

В последний день турнира, 9-го ноября, в физкультурно-оздоровительном комплексе, расположеннем в микрорайоне Химмаш, прошли финальные матчи в группах, в результате чего определились сильнейшие. По окончании игр тут же было организовано награждение. Командам-призерам вручались дипломы и кубки, участникам команд – грамоты и медали. Награждение производили директор МАУ «Центр физической культуры и спорта» Цыганов Вячеслав Петрович и методист управления образования Овчинникова Диана Владимировна.

Среди мальчиков самой старшей возрастной группы, 1996-97 г.г., первое место заняла команда школы № 10. Вторыми стали представители лицея № 4, третьими – учащиеся Трускляйской СОШ. Команда школы № 17 победила в споре мальчиков 1998-99 г.г. На второй и третьей позиции – также трускляйцы и лицеисты, только на этот раз они поменялись местами. Зато в следующей



группе (мальчики 2000-2001 гг.р.) представителям лицей не было равных. Они стали первыми, а второе и третье места за-воевали, соответственно, Трускляйская СОШ и школа № 10. Среди мальчиков младшей возрастной группы (2002-2003 гг.р.) чемпионами стали ученики школы № 10. Второе место у представителей школы № 8, третьими стали юные футболисты из лицея № 4.

Девочки соревновались в двух возрастных группах. Среди участниц 1996-97 гг.р. победила команда школы № 8. На втором месте представительницы прекрасного пола из гимназии № 1, на третьем – команда Трускляйской СОШ. Среди девочек 1998-99 гг.р. первое место у команды Сузгаревской СОШ, второе – у гимназии № 1, третье – у Левженской СОШ.

В самом ближайшем будущем все команды-победительницы в своих группах будут защищать честь района в соревнованиях на первенство Республики Мордовия по мини-футболу среди школьников. Пожелаем участникам успешного выступления!

На пьедестале почести - борцы

Вновь своим неплохим выступлением отметились юные рузаевские борцы. В городе Саранове проводился всероссийский турнир по греко-римской борьбе, где несколько наших спортсменов сумели занять целый ряд призовых мест. Среди участников 1999-2001 гг.р. в весе до 63 кг первое место занял ученик лицея № 4 Поздяев Олег. Победителем в весовой категории до 70 кг стал Пиксин Дмитрий (школа № 7). Вторым вслед за ним стал учащийся школы № 8 Георгий Бокчава. Также второе место, но уже в категории до 54 кг завоевал Дамир Рахимов (РДДШ № 1).

В эти сроки в городе Ковылкино был проведен республиканский турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2000-2002 гг.р. И здесь рузаевцы выступили достойно. Чемпионом в весовой категории до 35 кг стал Юсупов Даниил (гимназия № 1).

Второе призовое место в категории до 76 кг у Судницикова Антона (школа № 5). И, наконец, третье место в весе до 46 кг занял Чавкин Булат (гимназия № 1).

Успехи рузаевских пауэрлифтеров

Давно уже не радовали нас своими успехами представители пауэрлифтинга. Наконец-то это произошло. С 28 октября по 3 ноября в Москве прошли соревнования на кубок России по пауэрлифтингу (классическому жиму лежа) без экипировки. Сборную команду нашего региона представляли трое рузаевских спортсменов, воспитанников заслуженного тренера России А.Х.Бикчурина: мастера спорта России международного класса Артур Машинский и Денис Варюхин, а также кандидат в мастера спорта России Павел Долгов.

Лучшим из нашей тройки оказалась выступление Павла Долгова, в прошлом

чемпионом мира среди юношей по жиму лежа. Выступил в весовой категории до 66 кг, Павел сумел справиться со снарядом весом 142,5 кг. Опередив ближайшего соперника на 2,5 кг, он стал победителем соревнований.

Вторым призером в весе до 74 кг стал Артур Машинский, сумевший выжать штангу весом 175 кг (лучший результат в категории – 177,5 кг). И, наконец, наш третий участник Денис Варюхин выжал в первой попытке 170 кг, но, к сожалению, при этом получил травму и был снят врачом с соревнований. Итог выступления Дениса – четвертое место в весовой категории до 83 кг.

Публикации о спорте подготовил А.БАТЬЯЕВ

Информирует Госавтоинспекция

Водитель, будь осторожен на дороге при смене сезонов



С приходом осени погодные условия ухудшились, безусловно, это обстоятельство требует от водителей повышенной бдительности на дороге. Традиционно при наступлении осенне-зимнего периода число аварий возрастает, в первую очередь, незначительных, так называемого «железа». Главная причина таких

происшествий – невнимательность водителей, пренебрежение ими правилами безопасности на дороге.

Уже в ближайшие дни синоптики обещают первые заморозки, в результате которых на отдельных участках трасс возможно образование ледяной корки. Водители должны быть готовы к этому. Им необходимо быть предельно внимательными, находясь за рулем, и строго соблюдать Правила дорожного движения: не превышать скорость, избегать резких маневров и торможе-

ний, соблюдать дистанцию и интервал между транспортными средствами. К сожалению, многие водители забывают, что смена сезона также должна отражаться на действиях водителей транспортных средств, иначе пренебрежение правилами безопасности легко может привести к трагедии.

Чтобы избежать опасных ситуаций на дороге, Госавтоинспекция рекомендует водителям соблюдать нехит-

рые правила. Во-первых, с приходом осени нужно снижать скорость, на скользком покрытии тормозить сложнее, и шансы попасть в аварию соответственно выше. Во-вторых, нельзя забывать про безопасную дистанцию между машинами - она должна увеличиться. В-третьих, мы рекомендуем быть предельно внимательными при совершении маневров, в том числе перестроения из ряда в ряд. В-четвертых, необходимо в обязательном порядке в любое время дня и ночи передвигаться на машине сключенными внешними световыми приборами, в непогоду обязательно использовать противотуманные фары, а в условиях сильного тумана максимально снижать скорость и двигаться при включенных огнях аварийной сигнализации.

Кроме того, Госавтоинспекция советует водителям не затягивать со сменой резины. Не стоит ждать первого снега, как правило, после него в авторесивы выстраиваются огромные очереди, и поменять колеса сложно, а ездить на «летней» резине в условиях осадков и похолодания просто опасно.

ОСНОВНАЯ ПРИЧИНА АВАРИЙ – НЕСОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ



Восемнадцать человек погибли и сто получили травмы различной степени тяжести в 81 дорожно-транспортном происшествии, которые произошли на территории Рузаевского муниципального района только за десять месяцев текущего года.

Правда, цифры статистики, несмотря на свою ужасающую величину, не могут передать горя людей, которые потеряли своих жен, мужей, детей – дорогих и близких. Только представьте – 18 семейств в одновечье лишились своего родного человека! К слову, для некоторых людей чудом выживших, аварии не прошли бесследно – поездка обернулась инвалидностью.

Хочется обратить внимание на то, что все происшествия – это не результат несчастного случая, а последствия нарушений Правил дорожного движения водителями автомобилей. Среди прочих видов нарушений, наибольшее количество автотройников произошло из-за несоответствия скорости конкретным дорожным условиям - 18 ДТП. Это не обязательно нарушение скоростного режима, речь идет об авариях, в которых водитель не учел дорожные условия, и потерял контроль над управлением автомобилем.

Вторая по «популярности» среди нарушителей причина ДТП – несоблюдение очередности проезда. Автолюбители забывают про «помеху справа», игнорируют знаки приоритета, и, как следствие, становятся участниками дорожно-транспортных происшествий, которых на территории нашего района в текущем 2013 году зарегистрировано 15.

Характерный пример – 2 ноября

около 17 часов 30 минут на ул. Ленина, водитель 1956 года рождения, управляя автомашиной «Лада Приора», не предоставил преимущество в движении мотороллеру Storm, под управлением несовершеннолетнего 1996 года рождения, в результате чего произошло столкновение. Водителю мотороллера оказана медицинская помощь.

Водитель мотороллера не имел права на управление транспортным средством.

Водитель автомашины «Лада Приора» привлечен к административной ответственности за нарушения требования ПДД уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестков.

5 ноября в 8 часов 35 минут на 17 км автодороги Рузаевка-Ковылкино водитель, 1938 года рождения, управляя автомашиной ВАЗ-2106, в нарушение ПДД, не предоставил преимущества в движении транспортному средству, движущемуся по главной дороге, и совершил столкновение с автомашиной «Фольксваген Венто».

В результате столкновения водитель и пассажирка автомашины ВАЗ-2106 госпитализированы в Рузаевскую ЦРБ. Водитель «Фольксвагена» получил множественные ушибы. В 17 часов 20 минут водитель автомашины ВАЗ-2106 скончался.

НЕОЖИДАННАЯ «ВСТРЕЧКА»

Выезд на полосу встречного движения также является распространенным нарушением, которое довольно часто становится причиной дорожно-транспортного происшествия: только за 10 месяцев текущего года – 5 ДТП.

Так, 17 октября 2013 года в 15:40 17-летний водитель «Лада Гранта» при движении по автодороге Рузаевка-Ковылкино, в нарушение Правил дорожного движения РФ, выехал на встречную полосу и допустил столкновение с легковым автомобилем «ВАЗ». Результат этой халатности – 1 подросток погиб и 4 человека на больничной койке.

Отделение Госавтоинспекции отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району обращается к автолюбителям с просьбой быть благородными и не идти на необдуманный риск на дороге. Залог вашей безопасности в пути – это неукоснительное соблюдение Правил дорожного движения.

Напоминаем, что с 1 сентября 2013 года за ряд нарушений ПДД возросла ответственность. Так, штраф за превышение установленной скорости движения составляет от 500 до 5000 рублей, либо лишение права управления на 6 месяцев; при повторном нарушении – лишение права управления на 1 год.

За невыполнение требований Правил дорожного движения уступить дорогу транспортному средству, пользующемуся преимущественным правом движения, сумма штрафа составляет 500 рублей.

Штраф за выезд в нарушение ПДД на полосу, предназначенную для встречного движения, составляет сумму от 1500 до 5000 рублей, либо лишение права управления транспортными средствами сроком на 4-6 месяцев.

ОГИБДД ОМВД России по Рузаевскому муниципальному району

Экология

Мордовия находится ниже середины в рейтинге регионов – 2013

Мордовия находится на 56 позиции из 83 возможных рейтинга экологической ситуации в России. Экологическая организация «Зеленый патруль» дала оценку субъектам РФ по таким показателям, как природоохраненный индекс, социально-экологический индекс, промышленно-экологический индекс. Всего регионы оценивались по 21 параметру.

На первом месте в рейтинге Тамбовская область, далее идут Чукотский Автономный Округ и Белгородская область. Самым экологически загрязненным регионом стала Челябинская область. Из регионов ПФО высоких мест (8-е и 9-е соответственно) удостоились Ульяновская область и Чувашия. Оренбургская область, опять же, из соседних с Мордовией регионов, занимает препоследнее 82 место.

Источник: <http://www.greenpatrol.ru/regions>



Здоровье • • • • •

НОВАЯ ВОЛНА ВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Ежегодно во всем мире в осенне-весенне время отмечается рост вирусных заболеваний. Особенное беспокойство вызывает факт роста осложнений в виде тяжелых пневмоний, трудно поддающихся лечению. В Рузаевской ЦРБ количество детей и взрослых, находящихся на лечении в терапевтическом, детском отделении и отделении реанимации и анестезиологии продолжает расти. После серии передач на центральном телевидении о прививках, по стране прокатилась волна отказа от иммунизации.



ки, для других – потеря реальных, близких, дорогих и любимых людей.

Итак, освежим в памяти свои знания вирусах гриппа.

Из трех известных типов вирусов гриппа «А» является наиболее патогенным и инфицирует разнообразные виды животных, и птиц, вызывая пандемии. Все известные вирусы гриппа птицы относятся к гриппу типа «А». За последние годы вирусы гриппа птиц в результате мутаций изменили свои свойства и приобрели способность инфицировать людей и вызывать заболевания с тяжелыми клиническими формами с летальными исходами.

Инкубационный период при гриппе «А» обычно составляет 2-3 дня с колебаниями от 1 до 7 дней. Начало болезни острое. Выражены симптомы интоксикации: сильная головная боль, мышечные и суставные боли, температура тела с первых часов болезни повышается до 38 градусов и выше. На 2-3 день болезни присоединяется катаральный синдром, который представлен развитием бронхита, ларингита, могут быть признаки ринита. В этот период у большинства больных возможно развитие первичной вирусной пневмонии. При этом появляются одышка, влажный кашель с мокротой, в мокроте может быть примесь крови. На фоне интоксикации возможно поражение желудочно-кишечного тракта, проявляющееся повторной рвотой, болями в животе и жидким стулом.

При первых симптомах гриппа необходимо вызвать врача на дом. В целях профилактики распространения ОРВИ запрещается посещение больным человеком предприятий, организаций и учебных заведений.

При тяжелом течении гриппа необходимо госпитализация в возможно ранние сроки для оказания медицинской помощи в полном объеме в отделении интенсивной терапии.

В помещении, где содержится больной, необходимо обеспечить регулярное проветривание и влажную уборку с применением дезинфектантов, ношение одноразовых масок. До прихода врача больному показано обильное теплое питье.

Для снижения температуры следует избегать приема анальгина и аспирина, рекомендован прием парацетамола, ибупрофена в таблетках или свечах.

В целях предупреждения инфицирования гриппом и ОРВИ Управление Роспотребнадзора по РМ предлагает ввести карантинные мероприятия по гриппу, включая ограничение посещения пациентов, масочный режим и т.д.

Заведующая отделением медицинской профилактики ГБУЗ РМ «Рузаевская ЦРБ» И.М.ЗАВОДОВА

ТЕЛЕВИЗИОННУЮ ПРОГРАММУ «МОЯ РУЗАЕВКА» СМОТРИТЕ НА КАНАЛЕ «ТРИН-ТВ»



Понедельник, Среда и Суббота - 20.00 часов;

Вторник, Четверг и Воскресенье - 7.00 и 10.00 часов.

Наш адрес: г.Рузаевка, ул.Маяковского, д.173

(здание бывшей автоколонны)

Телефоны студии 2-20-11, 8-960-335-48-59

e-mail: Ruzaevka-TV@rambler.ru

ТЕПЕРЬ В РУЗАЕВКЕ!!!

Радиоканал "Автостопщик"
Лицензия № 23247 от 04.04.13г.

Принимаем заказы на размещение рекламы

Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ
18-24 ноября

ОВЕН (21.03-20.04). Вам будет трудно заниматься тем, что вы запланировали, вероятно, вам придется много времени потратить на решение чужих проблем. Вы получите приятное известие, правильно истолковав которое, можно даже улучшить свое финансовое положение. В своей деятельности не бойтесь новизны, любые перемены обернутся для вас благом. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - пятница.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Могут появиться совершенно неожиданные проблемы в сфере делового партнерства. Но, в тоже время, вы можете смело рассчитывать на взаимопонимание с окружающими вас людьми и деловую хватку. В выходные дайте выход эмоциям, но не позволяйте желаниям одержать верх над разумом. Не исключены неожиданные приключения. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - вторник.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Желательно поразмыслить над сменой имиджа. Не стоит выяснять отношений с начальством, не конфликтуйте и реже попадайтесь на глаза. Успех будет сопутствовать тем, кто занимается общественной деятельностью. Больше времени уделяйте любимому творчеству, оставьте рутину, и займитесь раскрытием своего потенциала. Возможно обострение отношений с детьми. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - четверг.

РАК (22.06-23.07). Удача теперь на вашей стороне. Вам будут оказывать доверие и ждать в ответ поддержки и помощи. Помощь ближнему - это замечательно, но не в ущербличной жизни. Воспользуйтесь ситуацией и выложитесь по полной программе. Выходные лучше провести на свежем воздухе в уединенной обстановке. Постарайтесь не подавлять инициативу детей. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - среда.

ЛЕВ (24.07-23.08). Завершайте накопившуюся рутину, подумайте о том, что можно сделать заранее. Находясь вдали от дома, вам стоит проявить особую осмотрительность. Не следует идти на поводу у собственного авантюризма. Выходные дни посвятите общению. Благоприятный день - понедельник, неблагоприятный день - четверг.

ДЕВА (24.08-23.09). Вы получите шанс осуществить давние замыслы. Любой риск или авантюра может привести к провалу или разочарованиям. С начальством лучше не конфликтовать. Проявите терпимость по отношению к коллегам, и ваши дела начнут складываться весьма успешно. Выходные пройдут весьма романтично. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

Принимаем заказы на размещение рекламы

Подробности по тел. 6-46-03
ул. Гагарина, 83

ВЕСЫ (24.09-23.10). Неделя довольно насыщенная и удачная в эмоциональном плане. Остерьтесь чужих советов, не исключено, что их могут давать скрытые недоброжелатели. Большую часть времени лучше посвятить завершению неотложных дел. В выходные не чурайтесь хороших компаний. Благоприятный день - вторник, неблагоприятный день - пятница.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Еще не настало время для полноценного отдыха, сейчас надо приложить максимум усилий для того, чтобы завершить дела, которые вы долго и упорно раскачивали. Возможно, вам сейчас покажется, что впереди вас ждет неизвестная гора дел, с которыми невозможно справиться. Не унывайте, начните с малого, и, шаг за шагом вы сдвинете эту гору с места. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Любое ваше светлое начинание будет встречено с радостью. В понедельник осторегайтесь скоропалительных решений. Будьте осторожны и внимательны в экономических аспектах жизни. В выходные дети могут сообщить вам что-то важное. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - понедельник.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Придется приложить немало усилий, чтобы удержать ситуацию под контролем. Поспокойнее реагируйте на сюрпризы, ждите от них только хорошего. Положительных эмоций вам хватит до конца недели. На выходные не стоит планировать ничего серьезного, просто отдыхайте и развлекайтесь. Благоприятный день - среда, неблагоприятный день - суббота.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Закончится период постоянных стрессов. Наконец-то пришла пора отдохнуть и расслабиться. Улучшатся отношения с родственниками. В выходные вас ожидает встреча со старым другом, много хлопот и разъездов. Благоприятный день - пятница, неблагоприятный день - среда.

РЫБЫ (20.02-20.03). Вы можете ожидать приятных известий и заманчивых предложений издалека. Вы ощутите подъем сил и раскрытия ваших возможностей. В выходные удачно разрешатся любые проблемы, если найдется, что решать. Благоприятный день - суббота, неблагоприятный день - четверг.



ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Прозвище зеленой валюты. 5. Турист-скалолаз. 10. Поселение отшельников. 15. Ярмарочные костили. 18. Рукав, вырастающий прямо из плеча. 19. Вещь в ломбарде. 20. Герой мыльной оперы. 21. Луч в конце тоннеля. 22. Концертный перекур. 26. Французский актер и автомобиль. 27. Боковая грань треугольника. 28. Трехглавая мышка. 29. Компьютерный зависон. 31. Тропическая груша. 32. Мама семерых козлят. 34. Драгоценный наручник. 36. Икорные овоши. 37. Спортсмен на кольцах. 41. Корешок к холодцу. 43. Адский бульон. 44. Остров-бутик. 45. Обратная сторона решки. 47. Волнатерминатор. 48. Конфета для вытаскивания пломб. 51. Копье осы. 52. Шулерский паспорт. 53. Молоко под градусом. 54. Цокотуха с самоваром. 56. Баранка самолета. 58. Спектакль мима. 62. Грязь после дождя. 66. Праздничная одежда для мяса и рыбы. 69. Получатель письма. 71. Крестная. 73. Фрагмент на память. 74. Дудка Карла. 75. Раскраска радиги. 77. Броши в рукаве. 81. Пудра для пирога. 82. И вокал, и хор. 83. Буква "Ж" в кириллице. 84. Хворь от мороженого. 85. Шутник с жалом. 86. Дырка от бублика. 87. Община монахов. 88. Топливо для реактора.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Подземка в доме. 2. Мера веса для стерлингов. 3. Блюдо с кровью. 4. Карточная отбивная. 6. Чемпионский союз. 7. Розга. 8. Костяная составляющая Бабы-Яги. 9. Ковалев для Будько и наоборот. 11. Пряность для карлсоновских булочек. 12. Доска для прыжков в воду. 13. Печной газ. 14. Шест для штор. 16. Рабочая часть кинжала. 17. Крепкая русская водка. 23. Приобретенное умение. 24. Извозчик на себе. 25. Бочка для засолки. 29. Овощ в стручках. 30. И имбирь, и хрен. 32. Имя Дюжева в "Бригаде". 33. Дух-хранитель. 35. Русский мега-ученый. 38. Подаяние под церковью. 39. Медбрат. 40. Мини-письмо. 42. Овощ, который тянут-потянут. 46. Страж в гареме. 49. И Айболит, и Пиполик. 50. Большой кусок сала. 51. Мелкий мошенник и плут. 55. Постер на театре. 57. VIP-кафе. 59. Закрома Земли. 60. Обитель Лох-Несского чудовища. 61. Имя ученого, стукнутого яблоком. 63. Вилка настройщика. 64. Близнецы. 65. Тропический лес. 67. Снежное цунами. 68. Прходящее знамя. 70. Жерло вулкана. 72. Искусство визажиста. 76. Костюмная ткань. 77. Нулевой сектор в rulette. 78. Сапог плюс сапог. 79. Корка льда. 80. Кружевной полный порядок. 81. Рост с кепкой.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПРОШЛОГО НОМЕРА

По горизонтали: 3. Крюк. 5. Пропорщик. 10. Серп. 15. Танкер. 18. Абажур. 19. Опium. 20. Лапша. 21. Штат. 22. Бригада. 26. Ящик. 27. Центнер. 28. Караван. 29. Груз. 31. Катушка. 32. Вамп. 34. Ледокол. 36. Альбатрос. 37. Кукушка. 41. Норд. 43. Клюка. 44. Астра. 45. Урма. 47. Повеса. 48. Мичман. 51. Внук. 52. Брюки. 53. Текст. 54. Узда. 56. Плинтус. 58. Тельняшка. 62. Пропуск. 66. Тура. 69. Сверчок. 71. Репа. 73. Надежда. 74. Воронье. 75. Рейс. 77. Казарма. 81. Шарф. 82. Дебри. 83. Уступ. 84. Бикини. 85. Небеса. 86. Крен. 87. Контрабас. 88. Ясли.

По вертикали: 1. Бартер. 2. Скат. 3. Крещенко. 4. Юность. 6. Ромб. 7. Пари. 8. Рига. 9. Игла. 11. Ералаш. 12. Паспарту. 13. Заря. 14. Туризм. 16. Сирень. 17. Оплатка. 23. Рвань. 24. Груша. 25. Докер. 29. Газон. 30. Звезда. 32. Вакум. 33. Пицца. 35. Коловорот. 38. Коромысло. 39. Баталия. 40. Шахматы. 42. Орган. 46. Невод. 49. Скалка. 50. Буксир. 51. Визит. 55. Арене. 57. Напарник. 59. Лавка. 60. Норма. 61. Шторы. 63. Пельмени. 64. Судьба. 65. Ярость. 67. Ученик. 68. Сердце. 70. Компас. 72. Паруса. 76. Стих. 77. Кино. 78. Зонт. 79. Рота. 80. Аура. 81. Шуба.

инн: 4314000424802 СВ-ВО АЗ № 0022/8346 ОГРН: 309434531600242 ИП Лазарев В.А.

16 ноября СУББОТА

с 9 до 19 ч.



ДК "Орион"

северная мода

МЕХА

При покупке
шубы -
НОРКОВАЯ ШАПКА
В ПОДАРОК!

КРЕДИТ
РАССРОЧКА

шуба за 12 000

рассрочку и кредит предоставляет ОАО "ОТП Банк" лицензия №2766 от 04.03.2008г.

A	V	A	N	G	A	R	D	I	C	T
Y	O	P	O	T						
S	T	E	J	K	A	L	E			
B	I	W	H	S	P	L	I	N	T	
V	E	R	K	A	L	I	N	D	A	
E	G	O	K	R						
Y	A	K	C	M	N	O	V	T	I	K
N	E	N	S	I	R	I	C	E	B	
A	Y	L	E	R	K	B	E	R		
L	U	C	K	O	U	S	T	E	K	B
I	A	O	O	N	O	S	T	I	L	E
W	A	R	U	M	I	V	R	I	T	N

Рузаевское радио
«Муниципальный континент»

В эфире первого канала

«Радио России»

«Информационная панорама»



Понедельник,
среда,
пятница в 10.10
(кроме выходных и
праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82